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kedvelő békaemberként merültem alá 3— i  
méterre, zsákmányt keresve. A  víz kris­
tálytiszta volt, 25 fokos, de keserű, sós ízű. 
Tíz-tizenkét méterre is elláttam. A halak 
megvárták, amíg fél méterre megközelí­
tettem őket, csak utána siklottak el. Elöl 
a hal, utána én a hálóval. . .  valóságos 
tengeri „fogócska” v o lt . . .  Cápaveszély? 
Ilyen nincs ezen a tájon, a cápák itt kis 
példányok, félnek az emberektől. Sokkal 
kellemetlenebbek voltak találkozásaim az 
úgynevezett vízirózsákkal. Ezek odatapad­
nak a sziklához és érintésre mérges, csa- 
lános nedvet lövellnek ki magukból. A ke­
zemre is került ebből, sőt a nyálkahár­
tyámra is . . .  Rosszabb volt tíz cápánál. . .

— De végül is megérte a fáradtságot — 
így a másik elbeszélő. — Háromszázhat- 
vankét példányt gyűjtöttünk harminckét 
állatfajból: polipból, sziklahalból, villa- 
mosrájából és a többiből. . .  A hatszáz mé­
teres nylonháló, amit este leeresztettünk, 
reggelre mindig tele volt. A bonyodalmak 
csak később kezdődtek . . .

NYOLC TONNÁS HÜTŐKOCSI érke­
zett Budapestről a szállítás nehéz felada­
tának lebonyolítására. A  dalmát karszt­
vidéken meredek, kanyargós út vezetett. 
Egyszerre alagút állta el az utat. De mi­
lyen alagút! Alacsony és keskeny — nem 
erre a hatalmas kocsira méretezték az épí­
tői. Megfordulni nem lehetett: egyik olda­
lon meredek sziklafal, a másikon hatal­
mas szakadék. Igazi egérfogó . . .

— Sofőrünk vágta szét a „gordiusi” cso­
mót — meséli erről az Állatkert igazga­
tója. — összeszorította fogát és lépésben, 
valósággal kicentízve az utat, „átbújt” az 
alagúton a kocsival. Sajnos, nem ez volt 
az utolsó akadály. Siófoknál durrdefektet 
kaptunk hajnalban, zuhogó esőben, s ami 
végzetessé válhatott volna: már csak pár 
órára való sűrített levegőnk volt, amely

„Kint vagyunk a vízből, — de jó ez nekünk?” 
— ezen gondolkozhat a rája Pénzes Bethen 

kezében . . .

az állatok oxigénszükségletét fedezte. A 
„harc a másodpercekért”  a mi győzel­
münkkel végződött. Idejében megérkez­
tünk!

A FILM tehát happy and-del zárult — s 
a karcsú cápák, a villamosra ja és a töb­
biek ott úszkálnak most az akvárium fél­
homályos vizében. Már otthon érzik ma­
gukat . . .

Kárpáti

rakománya:
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' Amikor a háló — még üres volt. ..

Dr. Anghy Csaba

ÁLLATKERTÜNK akváriumának vizé­
ben néhány napja jócskán megszaporod­
tak a tengeri állatok.

Karcsú, kecses mozgású macskacápák 
siklanak a sziklák közé bújva, nagy villa- 
mosrája lebeg a sejtelmes megvilágítású 
tengervízben, languszta meregeti lustán 
csápjait üvegkalitkája mögött

Ezek az állatok nemrégen még az Ad­
riai-tenger kristálytiszta vizében élték 
„hétköznapi életüket” , mígnem egy napon 
motoros hajó jelent meg, merítőhálók 
süllyedtek alá zsákmányt keresve, béka­
ember kavarta fel uszonyával a vizet és...

. . .  node hogyan is történt mindez? For­
gassuk vissza a magyar állatkerti gyűjtő­
expedíció útjának képzeletbeli filmszalag­
ját. A  'kísérőszöveget elmondják: dr.
Anghy Csaba professzor, az Áílatkert igaz­
gatója és Pénzes Bethen, az Akvárium ve­
zetője — az expedíció tagjai.

Kapcsoljuk be a felvevőgépet, peregjen 
a film . . .

— JÜNIUS 10-ÉN indultunk el Jugo­
szláviába, hogy ott gazdagítsuk tengeri 
akváriumunk fogyóban levő állatvilágát 
— kezdi dr. Anghy Csaba. — A  spliti 
Oceográfiai és Halászati Kutató Intézet 
kedvesen fogadott és rendelkezésünkre bo­
csátott egy gyűj'tőhajót varsákkal, fogó- 
hálókkal felszerelve és kaptunk néhány 
kisebb motoros hajót is partmenti halá­
szatra.

— Én pedig — veszi át a szót a másik 
„narrátor” , az akvárium vezetője — mű­


